

## 窗外的风景

西南交通大学附属中学高一五班 梅玉卓

窗外是沙沙作响的风，是万里无云的晴空，是白雪皑皑的山林，是广袤无垠的草原，是连绵起伏的山川，是黄沙满地的戈壁。

夜色来临，屋内亮起一盏盏灯，厨房里传来饭菜的香气，这是最抚慰人心的烟火气；当新春之际，朵朵绚烂的烟火在夜色中绽放开来，这是最激动人心的烟火气……

不知什么时候开始，呼出的气变成了白色的雾团，窗台上垫了薄薄的雪，墙角的腊梅开了，幽香扑鼻。窗外的街道在路灯下显得冷冷清清，偶尔驶过几辆车，走过几个行人，又回归沉静。月色很美，皎洁的月光一泻而下，和暖黄的路灯纠缠在一起，透出几丝清冷与凄凉。厨房里白发的老人忙碌着，端出一盘又一盘热腾腾的菜。她听说当兵的儿子今年要回来了。终于最后一

道菜上桌，那是儿子最爱吃的糖醋里脊。金黄的里脊裹着糖色配上白白的芝麻让人垂涎欲滴。老人在桌前坐好，等待着归家的孩子带着风雪推开那扇门。

窗外的积雪滴滴答答地化着。老人一动不动地坐着，思绪被拉得很远。窗外有汽车呼啸而过，只留下一串引擎声。雪越来越大了，渐渐连积雪融化的声音也听不见。窗外的世界好像要被这皑皑白雪尽数覆盖。

忽然钟声响起，一朵接一朵的烟花在墨色的天幕中绽开来，在空中画出绚烂的颜色。老人像是回过神来，颤颤巍巍地起身走到了窗边。窗外是月色下飘落的白雪，是散落一地的月光。这些风景都印在老人有些浑浊的瞳孔之中。良久，烟花燃放的声音停止了，窗外又恢复了寂静，夜

色更深了，漆黑的天幕像是被洒上了浓厚的墨汁，深深的墨色一点要晕开的意思也没有。月光也微弱起来，好似无法冲开这漆黑的天幕。

倏尔，窗外的树枝摆动了起来，起风了。在夜色中，呼啸的北风卷起那些飘落的雪，沙沙作响。老人背过身去，不再看窗外的风景，蹒跚着脚步向房中走去，灯光下，那个苍老的背影佝偻着，带着风霜的痕迹。她喃喃自语道：“没关系，风雪会代替我抚摸他的肩膀。”

桌上是一口未动的年夜饭，那道摆在正中间、儿子最爱的糖醋里脊早已冰凉，因着糖色的冷却凝成一团，再也不复刚出锅时的诱人，那点点芝麻好似窗外正飘洒的雪，浇灭了它的热气。窗外是冰封的河、清冷的街；是呼啸的风、寂静的雪；是远行的人、日思夜想的归人。

## 向春天出发

南充营山小桥中学高一九班 陈瑾萱

小镇的春天总是灰蒙蒙的，雨也来得勤，淅淅沥沥的。落在肩上、脸上，落在飞扬的发梢上，也落在荫翳的心上，湿漉漉的，拨动着我的心弦。

雨朦胧了残缺的斑马线，周围静悄悄的，雨在水坑里翻起波浪，树叶东拼西凑出一处避雨的小天地。期末的阴影萦绕在我的心头。

雨来得突然，我匆匆穿过马路，从远处忽然传来了大货车的鸣笛，让人惊心。

我走过早餐店，它没了早上学生堆积的热闹，我被风催促着进了一家药店，医生的轻言软语慢慢捂热了我的心。拿了药，可是我的钱不够，怎么办啊，我近乎要哭了。医生

轻轻地说：“没事，你什么时候都可以来付钱，不急的。”我愣了一下，说着“谢谢”离开。走出了药店，胃还是好痛，雨一直在下，只是觉得变小了。我的心头不知道为什么颤了一下，这时看见早餐店里并不是一片寂静，店长和她的朋友在谈天说地。雨打湿了我的头发，打湿了我的睫毛，也慢慢淋湿了手中药的包装纸……

大街上依旧车来车往，抬眼望天，云翳散去，好像放晴了，树叶婆娑闪亮，几只小鸟在枝上蹦来跳去，发出悦耳的“啾—啾—”声。我的胃好像不痛了，连日的忧伤亦渐行渐远，缕缕阳光又在心头雀跃，一个声音在说：“向春天出发。”（指导老师 龚华琼）

## 不期而遇的温暖

成都树德实验中学初二六班 张煜焯

事情已经过去许久了，我还是不能忘记那不期而遇的温暖。

寒假时，我受朋友邀请去参加志愿者服务活动。我很早就出门了，乘车一路通畅地赶往社区。透过车窗，外面的景色一览无余：温暖的阳光洒在街边成排的绿树上，光线透过树影在马路上印下星星点点的斑纹。风拂过，花草随之摇摆，惊动了草丛中正在觅食的小鸟，它展开双翅，飞向了湛蓝的天空，又隐藏在了朵朵白云后。我望着窗外的景色，竟没有注意到快目的地了。

大家陆陆续续到达后，一位身穿志愿者马甲的姐姐告诉我们，这次的任务是将社区的

温馨告示张贴到每个小区的公告栏上，然后给社区的老人们送物资爱心包。我们被分成两组，我被分到了贴公告的那一组。穿上橙色或蓝色的志愿者马甲，社区工作人员带领我们走过街巷，来到第一个小区，在公告栏贴上公告。

在最后一个小区，我们正准备贴公告时，有一个阿姨路过，她热情地跟社区的工作人员打招呼。阿姨注意到了我们，她说：“谢谢你们，这些公告真的很暖心。”她用最朴实的语言说着最动人的话。

志愿者在给别人温暖的同时，有时也会收获不期而遇的温暖。这些温暖像冬日的暖阳一样照耀着我。（指导老师 周琴）

## “勤”系故里

南充高级中学嘉陵校区初2022级11班 肖泽西

习惯了城市的喧嚣，偶尔也需要回到乡下的老家，去感受故土的气息。寒假里，带着一份思念的心，一份不能割舍的情，一份需要传承的“勤”，我们一家回到了久别的老家。

院子里积满了落叶与灰尘。在爸爸的动员下，我决定先将庭院打扫干净。拿起竹扫帚弯腰劳动，落叶很快就被扫成了一堆，我心生满满成就感。可那些细小的尘土怎么办呢？扫帚对付它们效果不佳，我只得反复打扫，费了好大劲儿才把它们清理干净。直起腰，揉着微微发酸的手臂，看着干净的院子，我心中感到一阵自豪。

果园里长满了杂草，几乎掩住了园中的小柠檬树。不行，不能眼睁睁看着杂草夺走柠檬树的养分。换上农鞋，拿起割草用的镰刀，我兴致勃勃地进了果园。然而，茅草叶子的锋锐、苍耳的倒刺，让这份劳动变得十分艰难，也让我的手饱受创伤。劳作了半天，草没除掉多少，我浑身上下早已挂满了杂草的枝叶、种子。下地方知劳作苦，当知求学要努力啊。

有一棵枯死的树倒在地上，挡住了乡间的路。由于干枯的树根还扎在土壤里，怎么移开它呢？我自告奋勇上阵，拿起斧头，对准树根就是一斧，可是只裂了道可以

忽略不计的口子。我继续挥斧，可那棵枯树根十分倔强，也十分坚韧，仿佛舍不得离开它的主干。大半天下来，我的手臂又酸又疼，没有了力气。爸爸见状加入，父子合力终于成功移开挡路的枯树。我很高兴，同时又为自己的文弱感到惭愧，以后一定要多锻炼身体。

一天的劳作之后，我的老家已被打理得十分整洁。夕阳西下，美丽的霞光洒在院子里的青石板上，飘落在果园里，浸染在炊烟袅袅的屋顶上，乡土的气息多么美妙……

（指导老师 潘顺联）

## 遇见春天

成都冠城实验学校五年级二班 王轶梧

清晨，雾还没散，迷迷糊糊的我走在湿润的校园小道上。朦胧中，我看见了一个雪白的身影，它如同一位仙衣飘飘的仙女，似有似无，与雾融为一体。

我擦亮眼睛，原来是一树玉兰，晨雾包裹着它，为它罩上了一层白纱。棕色的树干只有人的腿般粗细，却顶着一束束玉兰花，就像一位白发的少女，要飞走了的模样。走近一瞧，只见这玉兰花拳头一般大小，白里透红，金黄的花蕊被花片包裹在当中，细如发丝，让人感觉轻柔无比。清晨的露珠还留在花

片上，几只小虫子来回爬动着吸着露珠。我闻了闻，玉兰花虽不如七里香、茉莉花等香气逼人，但也有淡淡香气，让人仿佛来到了幽静的森林，再伤心的人闻了也会平静下来。我用手摸了摸，手指触到玉兰花的花面，感觉像是摸到了冰凉的水，又似触到了洁白的玉。几只小虫被我一惊，落到了旁边的一片青绿上。仔细一看，有几片新叶，缩在树干上，看着微不足道。这几片新叶只有半个指甲盖大小，春风还未完全吹走冬天的寒冷，它们如同几个幼小的孩童，害怕地

缩成一团，不愿面对新的世界。

这时，一阵微风吹来，玉兰树随风摇晃，几片花瓣渐渐飘落，像几只玉蝴蝶随风舞动。我不由得担心它会被吹倒，可它反而像妈妈一般挥舞着双臂，与我拥抱……上学要迟到了，我不得不告别玉兰树。走了几步再回头，却发现玉兰树又消失在了白茫茫的雾中。

玉兰花不如七里香那般芳香，不如桃花那般鲜艳，它永远是那样默默无闻，迎接一位又一位的路人，为大家带来欢乐……遇见玉兰花，我便是遇见了春天。

## 神奇糖果

成都天府四中五年级二班 李天澈

“嗡嗡嗡——”一只蜜蜂闪烁着金光向着正在写作业的我飞来。一见到蜜蜂，我吓了一跳。再定睛一看，发光的不是蜜蜂，而是那颗糖！

我抓起糖果毫不犹豫地放进嘴里，它很甜，味道似蜂蜜一般，但不像蜂蜜那么腻。这味道久久地在我嘴里回荡，使人心旷神怡。过了一会儿，我发现我在变小。现在的我，比蜜蜂大不了多少。我坐上一只来历不明的甲虫，飞出了窗户，飞向学校，不一会儿，学校的灯光就照在了我的脸上。我听到了乐器的声音，在好奇心的驱使下，飞向了声音的来源。那里，有几个学生在吹笛子。我觉得他们吹得太难听了，正巧，老师宣布：“同学们，下课休息，1分钟后回来！”那些同学一窝蜂地跑了出去。我看时机已到，就用纸把笛子塞得严严实实飞出窗外，坐在窗框上看戏。

那些学生回来后，老师让

他们吹第二段，“三，二，一，走！”“嘶——！”那些学生把脸涨得通红，可最后只发出了“嘶嘶”的声音。把我笑得肚子都疼了，玩够了，我就坐着甲虫往家里飞。

在路上，我看见一个男子手捂着胸口，铁青着脸。他的手向电话伸去，可伸到一半，就昏过去了。我在电话上艰难地跳跃，拨出了120。向医生说明情况后，医生表示他们会马上赶来。我看到医生来了后，才驾着甲虫飞回家。

一回家，我从甲虫上下来，一阵头晕后我惊奇地发现我变了回来。甲虫呢？额——只剩下一个甲虫橡皮。